

车站小学小记者站专版

尊重版权

本报小记者(车站小学5年级1班) 陈雨泽

近日,我们晚报小记者来到新华书店沧州书城,参加了“清朗阅读环境,拒绝盗版图书”主题实践活动。在这次活动中,我们了解了版权的知识。

版权,亦称“著作权”,包括发表权、署名权、修改权和保护作品完整权、复制权、发行权、展览权、表演权等权利。没有版权的书就是我们说的盗版图书,盗版图书上有很多错别字,容易混淆孩子们的认知;盗版图书的重金属超标,会导致咳嗽、窒息……

盗版图书的坏处那么多,我们如何辨别盗版图书呢?书

城的工作人员告诉我们,盗版图书上有很多错别字,正版图书没有错别字;盗版图书的封面颜色不鲜艳,正版图书颜色鲜艳;盗版图书字迹模糊不清,正版图书字迹清楚……

在学习了如何辨别盗版图书之后,我们又参观了书城的一楼到三楼,了解了每个楼层的布局。

在这次活动中,我们知道了什么是版权,了解了如何辨别盗版图书,真是收获满满。我们一定要尊重版权,抵制盗版图书。

(指导老师:邢萍)

盗版书危害大

本报小记者(车站小学4年级3班) 梅雨静

近日,我们晚报小记者来到新华书店沧州书城,参加了一次非常有意义的活动。这次活动的主题是“清朗阅读环境,拒绝盗版图书”。

一进门,浓浓的书香味扑鼻而来,各种书籍琳琅满目。跟随工作人员的脚步,我们先来到新华大讲堂,了解了新华书店的历史。1937年4月24日,第一家新华书店在延安清凉山的一间窑洞成立。那时候,为了建好新华书店,有的人献出了生命……我们应该珍惜现在的幸福生活,好好学习,好好读书。

我还知道了盗版书的危

害。盗版书里有很多错别字,会引起读者的误会,而且色彩也不鲜艳。还有的盗版书为了节省费用,采用不合格的油墨,很多油墨里面含有铅以及各种添加剂,非常刺鼻,影响人们的健康。

那么,我们应该如何鉴别盗版书呢?一看装订,如果装订形式很松散就是盗版书;二看纸张质量,如果纸张很粗糙,就是盗版书;三看环衬,如果两张环衬的图案不一样,就是盗版书……

我们要一起行动起来,抵制非法盗版书。



爱护书籍,支持正版

本报小记者(车站小学4年级3班) 杨梓佳

近日,我们晚报小记者跟着老师一起来到新华书店沧州书城。

走进书城,我们跟随工作人员来到新华大讲堂。在这里,我们了解了新华书店的历史。你们知道吗?第一家新华书店是1937年在延安清凉山的一个窑洞里成立的,至今已经有87年的历史了。为了建好新华书店,一代代新华书店人不畏艰苦,不畏艰辛……

在工作人员的细心讲解下,我们还学会了如何分辨盗版图书。盗版图书为了节省费

用,里面的图画都乱七八糟的,而且色彩也不如正版的鲜艳清晰。

盗版书的危害也有很多,里面不只是有错别字那么简单,它的含铅量多到你想象不到,多达100倍呢。这么多可怕啊!这么大的含铅量会影响我们的身体健康,看久了就会头晕。而正版图书的油墨对人体是无害的。

同学们,书籍是人类进步的阶梯。让我们一起爱护书籍,支持正版。

(指导老师:杨晓悦)

校长寄语



“车”承载着人类的梦想,“站”代表了学生成长的关键节点。“走好人生第一站”是车站小学对孩子们的期许。我们坚持“五育并举、全面育人”的教育方针,以“车”为经,以“站”为纬,织思辨之网,悟车辙之道,编织出孩子们的美好人生。

——车站小学校长
徐建芬

星星点灯

寻味书香

走进沧州书城,一股淡淡的书香扑鼻而来。我们先来到新华大讲堂,了解了新华书店的历史,还学会了如何分辨正版书和盗版书。工作人员告诉我们,可以通过图书的封面、版页、环衬以及纸张的不同来进行鉴别。盗版书的油墨含铅量高,纸张含有荧光剂,这些都会危害我们的身体健康。

随后,工作人员带领我们参观了书城的各个楼层。在参观过程中,我们看到每个书架前都挤满了人。大家都安静地或坐或站,如饥似渴地阅读着书籍。我以后要多读书,读好书。

本报小记者(车站小学3年级4班) 刘芮言

看入迷了

活动中,一位工作人员先给我们讲解了如何进行图书分类和摆放,然后拿来一大袋子书让我们把这些书分类摆好。

我们认真地拿起一本書,去寻找适合它们的摆放位置。结果,我们都摆放对了。工作人员还夸奖我们了呢。

为了奖励我们,工作人员让我们自由活动,到书架上找自己喜欢的书来看。

结果,我看看得太入迷了,老师喊集合了都没听见,还是旁边的同学告诉我的呢。

本报小记者(车站小学3年级1班) 李康悦

本版摄影 曲云荟

多读书,读好书

本报小记者(车站小学3年级4班) 叶湫楠

近日,老师带领我们晚报小记者去参观了新华书店沧州书城,我们可开心啦!

一进书城,映入眼帘的是各种各样的书籍。有几位书城的阿姨给我们介绍了如何整理和爱护图书。我们的眼睛转来转去,心思早就飞到了那一层层、一擦擦的书里。

阿姨又给我们介绍了几种书籍后,就笑眯眯地说:“接下来你们自由参观吧,但要注意一条纪律:从哪里拿的书,看完再放回哪里,不然工作人员整理起来会很辛苦的。”

小记者们迫不及待地走到书架前,有的踮起脚尖,有的蹲下身来,还有的盘坐在地上,寻找着自己喜欢的书。

我也来到书架前,一仰

头,发现自己只有书架的一半高。这里的图书种类很多,有中小學生必读书,还有漫画、文学、名著……各类书籍应有尽有。

我找到一本《木偶奇遇记》,小心翼翼地翻开,专心致志地看了起来。书中主要讲述了小木偶匹诺曹经过很多事情后,改掉了许多缺点,最后变成了一个好孩子的故事。

之后,我们还进行了阅读分享,大家积极上台发言,介绍自己的读书心得。

通过这次活动,我知道了我们要学的知识还有很多。我决心从现在做起,多读书,读好书,成为一个知识渊博的人。

(指导老师:白满诚)



学习如何辨别盗版图书

拒绝盗版图书

本报小记者(车站小学4年级3班) 张学睿

近日,我们晚报小记者来到新华书店沧州书城。

一进门,一抹书香扑面而来,仿佛在欢迎我们的到来。

工作人员先给我们介绍了新华书店名称的由来。工作人员说,第一家新华书店诞生于延安清凉山附近,因为当时条件很艰苦,只能把书店建在窑洞里。而且当时书店里面只有7个人,还要管着印刷、改编等任务……

随后,工作人员又给我们讲了如何分辨盗版书和盗版书的危害。盗版书为了节约成本,油墨的铅含量严重超标,而且字迹不清楚,排版也不正规。读这样的书很容易让我们

头痛、头晕,我们一定要拒绝盗版书。

我原本以为盗版就盗版吧,反正铅的含量也多不到哪去,可是工作人员却告诉我们,盗版书的铅含量是正版书铅含量的100倍,其危害性可想而知。

活动结束后,工作人员给我们每一位小记者发了一本书,我们都很开心。

在这次活动中,我们了解了新华书店名称的由来和盗版书的危害,学到了很多课外知识。我要把在中学到的知识讲给爸爸妈妈和同学们听,让他们也知道盗版书的危害。

(指导老师:白玉)



了解盗版书的危害